



关爱妇女儿童

中原区妇联举办新生儿疾病筛查知识竞赛 提升健康宝宝出生率

本报讯 5月17日~18日两天,由中原区妇联联合中原区卫计委举办的中原区“做快乐妈妈 育健康宝宝”预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查知识竞赛活动在中原区青少年活动中心举行。

为确保本次活动有效开展,活动前期,区妇联精心策划活动方案,号召全区12个街道广泛发动单位育龄妇女和辖区群众积极参与,经过半个多月的报名筛选,有12支参赛队、40名参赛队员参与活动。为保证比赛公平公正,区妇联还特别邀请到中原区妇幼保健所所长张桃红、解放军第153医院产科主任秦彩云担任本次比赛的评委。本次竞

赛分预赛和决赛两个阶段进行,在预赛中,经过激烈角逐,最终有6个街道代表队进入决赛。

在决赛中,竞赛模式设置方式有趣巧妙,不但设置有“个人必答”“团队必答”“团队抢答”等环节,还精心设置了独特的“挑战题竞答”“风险题竞答”“加赛题竞答”,使比赛更加激烈。

为提高群众参与度,在预、决赛三场比赛中均设置了现场观众互动抢答题环节,扫码参与抢答模式共累计700余人参与,通过形式新颖的竞赛方式,极大地调动了观众的积极性和参与度。最终,汝河路街道代表队获得竞赛

一等奖,绿东村街道代表队、桐柏路街道代表队获得竞赛二等奖,须水街道代表队、中原西路街道代表队、秦岭路街道代表队获得竞赛三等奖。

自2017年“两筛”工作被省、市政府列为重点民生实事以来,中原区妇联迅速行动、认真组织,四项举措扎实做好辖区预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查工作。

下一步,中原区妇联还将以多种形式,继续加大“两筛”知识的宣传力度,推进中原区新阶段预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查工作顺利开展。记者 张改华

中原区消防大队 开展消防安全知识培训

本报讯 5月17日9点50分,中原区消防大队宣传员为绿东村街道开展了消防安全知识培训,街道办事处干部职工、一长三员、物业、高层建筑等单位场所相关负责人共60余人参加培训。

宣传员首先播放了近年来发生的几起重大火灾事故警示教育片,结合警示片内容,边看边讲解,日常生活中火灾预防、常见消防器材使用方法、火场逃生自救、初期火灾扑救等方面的知识,并详细分析了居家消防应注意的事项,以及发生火灾事故后的处理和应对方法,各种器材设备的配备标准和要求,到居家应配备的安全器材等街等,通过深入浅出的讲解,使在座的人员对消防预防的重要性有了更进一步的了解。

通过此次消防安全知识培训,让全体参训人员提高了消防安全意识,增强了对消防工作重要性的认识,学习掌握了消防知识和技能,为今后做好消防安全工作打下了良好的基础。

记者 张改华 通讯员 胡荣丽



以及查出的口腔、视力、听力异常儿童,需详细记录,建立防治档案,及时通知家长到市级以上专业医院做进一步检查治疗。记者 张改华 文/图

区卫生计生委 举办国际家庭日宣传活动

本报讯 5月15日是第25个国际家庭日。5月11日,河南省卫生计生委、河南省计划生育协会和郑州市人民政府联合在郑州市绿城广场举办“5·15”国际家庭日主题宣传活动,此次宣传主题为:幸福母亲 幸福家庭。中原区卫计委相关负责人及辖区200余名医疗卫生计生单位及群众代表参加本次活动。

活动现场,各单位通过爱心义诊、健康服务宣传、展板展示等形式,向与会嘉宾和过往群众宣传“重视家庭建设、家庭教育、促进家庭健康”的理念和知识。区卫生计生委将以此次宣传活动为契机,进一步传播科学的家庭发展理念,推进“新家庭计划——家庭发展能力建设”项目再上新台阶。

记者 张改华 通讯员 徐晓红

中原区开展六一儿童体检工作 保障在园儿童身体健康

本报讯 为保障辖区在园儿童的身体健,六一前夕,区妇幼保健所组织辖区各社区卫生服务中心抽调医务人员走进幼儿园,对3~6岁儿童免费开展体格检查、营养状况评估和相关疾病诊断工作。

体检项目包括体格发育、五官、内外科、血色素等内容。为确保体检工作顺利开展,区妇幼保健所组织人员组成专项督导组负责全程质控督导。5月14日,区妇幼保健所相关负责人分别到

原西路街道办、秦岭路街道办辖区的幼儿园对六一儿童体检工作开展情况进行督导检查,强调幼儿体检工作是保障儿童健康成长的重要举措,各体检单位和各级各类幼儿园要予以高度重视、相互协作,保证体检质量。体检结果及分析以书面形式向家长反馈,一人一表,并建立有效的转诊制度。对体检中发现的疾病(中、重度营养不良、肥胖儿,严重活动期佝偻病,中、重度贫血等),

中原西路街道开展孕前优生健康检查宣传活动 普及优生优育知识

本报讯 近日,中原西路街道在辖区组织开展免费孕前优生健康检查宣传活动。

活动现场,街道工作人员设立专门的健康咨询点向过往群众发放免费孕

前优生健康检查宣传网页,讲解孕前优生健康检查的相关知识,并及时解答群众咨询的相关问题。同时,工作人员带着宣传品来到沿街商铺及育龄妇女家中上门入户进行宣传,普及优生优育知

识,增强群众对孕前优生健康检查重要性的了解。本次活动共发放宣传资料400余份,避孕套300余盒,接待咨询群众90余人。

记者 张改华 通讯员 韩凌雁

中原区人社局 工伤预防宣传走进奥体中心

本报讯 5月11日,中原区人社局一行人带着“建筑业工伤保险宣传挂图”“工伤预防之应急救援”“工伤认定流程图”等宣传品到位于中原区西四环的市重点工程——郑州奥体中心项目部进行宣传。区人社局工作人员就建筑业工

伤的预防、应急措施以及发生工伤事故后的工伤认定流程等知识进行详细解答,并督促奥体中心各单位采取有效的措施,保护工人在建筑工作中的安全,降低工伤风险,促进和谐建设。

记者 张改华 通讯员 李杰 文/图

安全教育



中原二社区 开展地震应急演练

本报讯 安全工作重于泰山,为了进一步增强幼儿园师生地震安全意识,提高自救的防范能力,能做到地震来了莫惊慌、会寻找藏身处、远离危险区域等等。在5·12地震宣传日,中原二社区联合豫花园三臣幼儿园开展了地震应急演练。

幼儿园教师通过组织幼儿观看汶川地震图片、讲解防震逃生方法,让师生学会爱惜生命,保护自己。10点37分左右,一声警报声响,正在组织幼儿喝水、游戏的老师们立即对幼儿说:“地震了,不要怕!”指挥孩子迅速抱头躲在桌底下、墙角处,蜷缩身体,抱头撤离班级,逃往操场空旷地带……1分钟后,解除地震警报信号,有的孩子因为恐惧吓哭了,老师赶紧告诉孩子这是演练。

通过这次演练,提高了老师的灵敏度和应急能力,进一步训练了孩子们的逃生自护能力。

记者 张改华 通讯员 王华

全面清理废弃非机动车 改善居民通行环境



本报讯 非机动车弃之不要,随意停放在马路边侧,既侵占公共停车资源,又影响市容环境,这种现象在实际生活中相信不少市民都遇见过,而如何有效处理这些无人顾及的“僵尸”非机动车,给它们找到一个“法理”上的落脚点,则成为城市管理过程中的一个顽疾。

5月15日上午,秦岭路街道城管科对辖区范围内前期已下达限期挪走通知的

废弃无主僵尸的非机动车辆,在市容环境秩序进行规范治理过程中,就道路周边存在的20余辆长期“露宿街头”的无主弃用非机动车进行统一拖移保管,最大限度释放非机动车停放资源。

在当天的治理中,秦岭路街道城管科先后拖移各类无主弃用非机动车20余辆,摆放共享单车300余辆。

记者 张改华 文/图